
Ata ng 012/2026
Aos  vinte  e  dois  dias  do  mes  de  abril  de  dois  mil  e  vinte  e  seis

(22.04.2026),  as  dezessete  horas  e  trinta  minutos,  reuniram  se  os
Vereadores  para  a  lla  sessao  ordinaria  na  Camara  Municipal  de

vereadores,    situado    na    Rua    Edvino    Nagel,    n°    190,    onde   o

Presidente   Antonio   Juraci    Ferreira,    declarou   aberta   a   sessao

saudando  a  todos  e  constatou-se  a  presenea  de  9  vereadores.

Pauta  do  dia.  Leitura  e  votacao da  ata  da  sessao  anterior.  Pedido

de providencia do vereador Gilmar Luis  Muller da bancada do  PRD.

Indicacao   do   vereador  Alaor   Schoeninger   da   bancada   do   PP.

Projetos   de   lei   n°   014,   015,   016,   017,   018,   019,   020/2026   do

Executivo.  Pedido de providencia do vereador Gilmar Luis Muller da

bancada  do  PRD,  vein  pedir  ao  Poder  Executivo  Municipal  que

providencie  a  coloca8ao  de  uma  placa  jnformativa  na  entrada  da

cidade,  alertando  que  os  vendedores  ambulantes  devem  solicitar

autorizaeao    junto    a    Prefeitura    Municipal    para    exercer    suas

atividades  comerciais,  bern  como  realizar  o  pagamento  das  taxas

devidas  conforme  legjslacao  vigente.  Indicacao  do  vereador Alaor

Schoeninger  da  bancada  do  PP,   vein  propor  ao  Executivo  e  a

Secretarla competente que seja  feita a recuperaeao da estrada que

daacessoaspropriedadesdeArthurKoellereEnervoSchoeninger,

na  localidade de  Pedreira.  Projeto de  lei do  Executivo  n° 014/2026.

Autoriza  o  poder  executivo  Municipal  a  contratar,  em  excepcional

interesse  publico,  de  01  (urn)  veterinario e  da  outras  providencias.

Projeto de  lei  do  Executivo  n°015/2026.  Autoriza o  poder executivo

Municipal   a   contratar   de   forma   emergencial   e   temporaria   por

excepcional   interesse   pdblico   ate   2
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outras    providencias.    Projeto   de    lei    do    Executivo    n°016/2026.

Autoriza    o    poder    executivo    Municipal    a    contratar    de    forma

emergencial  e  temporaria  por  excepcional  interesse  ptlblico  ate  2

(dois)  servidores  para  o  cargo  de  encarregado  geral  e  das  outras

providencias.  Neste  projeto  a  vereadora  Marlize  Sperafico  Casten

da  bancada  do  PP  sugeriu  que  urn servidor trabalhasse  na  cidade

nas   melhorias  entre   podas  de  arvores,   nas   placas   no  que  for

necessario  para  embelezamento  da  cidade.  E  o  outro  servidor  no

interior.    Projeto  de  lei  do  Executivo  n°  017/2026.  Autoriza  o  poder

executivo  Municipal  a  contratar,  em  excepcional  interesse  pdblico,

ate  02  (dois)  operadores  de  maquinas  e  da  outras  providencias.

Projeto  de  lei  do  Executivo  n°018/2026.Autoriza  o  poder executivo

Municipal  a  contratar,  em  cafater emergencial  ate  2  (dois)  agentes

de  endemias  e  da  outras  providencias.  Projeto  de  lei  do  Executivo

n°ol9/2026.   Cria  a  coordenadoria  Municipal  de  politicas  para  as

Mulheres   no   ambito   do   municipio   de   Tunas/RS,   e   da   outras

providencias.   Projeto  de  lei  do  Executivo  n°020/2026.  Autoriza  o

poder   executivo   a   promover   Leilao   para   alienar,   bens   moveis

inserviveis   de   propriedades   Municfpio   de   Tunas   e   da   outras

providencias.   Onde  as  comiss6es  de  infraestruturas  e  bern-estar

social   e   desenvolvimento   local   e   redagao   final,   opinaram   pela

juridicidade    constitucionalidade    e    legalidade    dos    projetos    em

apreeo.  0  Presidente  colocou  os  projetos  em  votacao  no  plenario

sendo  todos  aprovados  por  unanimidade.  0  presidente  passou  a

palavra  para  os  vereadores  realizarem  suas  explicae6es  pessoais

onde a vereadora  Mariza  Fantoni  de  Matos agradeceu  a  presenca

dos   colegas  vereadores  do  presidente  e  assessores   e  de  todos
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visitantes.Ainda  fez  urn  agradecimento  especial  ao  prefeito  Paulo

Henrique  Reuter  pela  aquisigao  de  urn  micro-6nibus  destinado  ao

municipio.  Informou tambem que manteve contato com o secretario

de  obras  Romeu   Baierle,   solicitando   melhorias  nas  estradas  da

localidade    de    Cerro    Preto.    0    vereador    Gilmar    Luis    Muller

parabenizou   a   igreja   evangelica   e   a   todos   os   envolvidos   na

organizaeao  do  evento  realizado,  tambem  parabenizou  o  prefeito,

vice-prefeito,  secretarios e a todos os  servidores da  prefeitura,  pela

aquisicao   do   micro-6nibus   e   da   mote   niveladora   com   recursos

pr6prios  do  municipio.   Informou,  que  ja  tern  data  definida  para  a

realizacao  de  cursos  de  capacitagao  destinados  aos  operadores

dos equipamentos. A vereadora Eduarda Caroline Galhardo Hesper

destacou   a   manifestaeao   do   colega   Gilmar,    parabenizando   a

administragao   municipal   pela   aquisigao   do   micro-6nibus   e   da

motoniveladora.  Na  oportunidade,  agradeceu  a  secretaria de obras

por atender a seu  pedido  referente a  melhoria e a  infraestrutura de

entradas em  propriedades do  municipio.  Por fim,  procedeu a leitura

de  urn  pedido de informacao apresentado  pelos vereadores  Gilmar

Luis  Muller,  Ailton  Ortiz  dos  Santos  e  Eduarda    Caroline  Galhardo

Hesper. A vereadora Marlize Sperafico Casten  parabenizou  a igreja

luterana  pela  realizagao  da  belfssima  festa.  Agradeceu,  em  nome

de  todos  os  participante,   pela  realizagao  da  primeira  feirinha  da

agricultura  familiar,   destacando  a   importancia  do  evento   para  a

valoriza9ao   dos   produtores   locais,    Relatou   sobre   a   visita   do

deputado  Adolfo  Britto  ao  municipio  de  Tunas,   ocasiao  em  que

trataram  sobre o  acesso asfaltico entre os  municipios   de Tunas e

Jacuizinho.   0   presidente   Ant6nio   Juraci   Ferreira   agradeceu   a
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presenea dos visitantes,  e designou que a pr6xima sessao sera  no

dia  27  de  abril  de  2026  as  dezessete  horas  e  trinta  minutos  na

camara municipal de vereadores.  Nao havendo mais nada a tratar o

presidente   encerra   seus   trabalhos,   onde   esta   Ata   sera   lida   e
colocada em votagao em plenario.

Ant6nio Juraci  Ferreira
Presidente

Marlize Sperafico Casten
Secretaria

co        on          co     S


